



2021年10月21日/星期四

责任编辑 关凝森/美编 荆星子/校对 白洁/E-mail:ycwbbjb@126.com

厚韵夏都 古墨铄今

第二届山西(夏县)卫夫人书法艺术节 华彩启幕

运城晚报讯(记者 付炎 韩维元 通讯员 贾海燕)厚韵夏都续写先贤风雅,古墨铄今弘扬时代精神。10月20日晚,以“厚韵夏都·古墨铄今”为主题的第二届山西(夏县)卫夫人书法艺术节在夏县莲湖公园华彩启幕。这是该县在欢庆党的百年华诞、喜迎省第十二次党代会、贯彻市第五次党代会精神、全方位推进高质量发展的关键时期举办的一次盛大节庆活动。

中国书法家协会主席、当代著名书法家孙晓云为本书法艺术节挥毫题词;省文联党组书记李斌宣布艺术节开幕;市委常委、宣传部部长王志峰讲话;中国书法家协会理事、篆书委员会副主任许雄志,市人大常委会副主任贾海林,中国书法家协会理事、省书法家协会主席石跃峰,市政协副主席翟冬鸿、徐志英等出席开幕式。

夏县历史悠久、文脉绵长、山川毓秀、贤哲辈出。肇源于夏县的“卫门书派”,以书圣王羲之的启蒙老师卫夫人为代表,家学相传、四世赓续,当之无愧成为中华优秀传统文化的斯文正脉,至今仍彰显着强大的时代魅力和人文价值。近年来,夏县深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,坚定文化自信,加快文旅融合,推动卫夫人书法文化创造性转化和创新性发展,努力打造全国书法圣地和文化旅游目的地,卫夫人书法艺术节已成为夏县一张亮丽的名片。

王志峰在讲话时指出,在卫夫人的家乡举办书法艺术节,不仅是书法艺术界、书法教育界的一大喜事,也是弘扬优秀传统文化、彰显文化自信、促进文化繁荣的一件大事,更是学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神和贯彻落实市第五次党代会精神、谋求高质量转型发展的有益探索,对我市加强对外交流、提升书法教育水平、推动书法



▲开幕式盛况

艺术发展都有着重要作用。夏县县委、县政府要积极推动以“卫门书派”为代表的优秀传统文化创造性转化和创新性发展,全力打造“厚韵之都·书法之乡”特色文化品牌,探索走出一条文化事业和文化产业并举、社会效益和经济效益共赢的新路子。

欢快的开场歌舞《夏都放歌》、甜美的童声合唱《夏县欢迎您》拉开了文艺演出序幕。在“厚韵夏都”“生态夏都”“奋进夏都”3个篇章,吟唱《墨源情·兰亭序》、蒲歌《书法之乡翰墨香》、舞蹈《绿水·青山·笑脸》、小合唱《我的家乡》、二重唱《醉美夏县》等富有夏县特色的原创节目精彩上演,通过多样的艺术表现形

式彰显了夏县历史人文之美、生态山水之美、发展奋斗之美。演出现场,学生代表、农民代表、社区居民代表、公务员代表带来了各自的书法作品,充分展示了夏县县委、县政府近年来开展书法进社区、进农村、进机关、进学校等活动所取得的成效;全国劳动模范王志忠、“运城好人”王哲、致富能手张永军、身残志坚模范郝能吉等4名先进典型讲述了各自的先进事迹,生动展现了夏县广大党员群众听党话、感党恩、跟党走、谋奋进的豪迈气概。

以书为媒,以节会友。本届艺术节由省文旅厅、省文联、运城城市政府主办,运城市委宣传部、市文旅局、市文联和夏

县县委、县政府承办。10月21日至23日,艺术节将依托“一式二会四展六活动”,集中展示书法之乡夏县的独特魅力。除了精彩纷呈的开幕式,第四届“卫门书派”书学座谈会、项目招商推介会,“卫夫人书法”全国书法篆刻作品展、“江山如此多娇”毛主席诗词书法名家作品展、第二届“溯源传承”卫氏后裔书法作品展、“厚韵夏都·翰墨传承”夏县书法作品展、“厚韵夏都·古墨铄今”干部大学堂、“名校邀名家”书法进校园、“河之东·夏之韵”非遗文化及“文房四宝”展销、“嗨购夏都”特色农副产品展销、“好吃运城”特色美食展销、“多彩夏都”文艺展演将相继举办。

以书法为媒,共促文化繁荣 ——访运城市书协主席卫立钧

10月20日下午,第二届山西(夏县)卫夫人书法艺术节开幕在即,参加活动的嘉宾们陆续到达夏县。记者采访了运城市书协主席卫立钧,了解他此次参加书法艺术节的感受。

“作为卫夫人故里,传承弘扬卫夫人书法艺术是夏县文化品牌的一大亮点。近年来,夏县持续擦亮卫夫人书法金字招牌,成功举办了三届‘卫门书派’书学座谈会和首届山西(夏县)卫夫人书法艺术节,收到了良好的效果。”卫立钧说,“这些活动为全国的书法工作者、爱好者提供了一个展示的平台,同时也让运城的书法工作者有机会近距离地接触到全国一流书法大家、名家,为我们下一步更好地挖掘卫氏书法的艺术特色和文化特征、更好地宣传运城文化和夏县文化,奠定了很好的基础。”

本届山西(夏县)卫夫人书法艺术节,以“厚韵夏都·古墨铄今”为主题,活动丰富多彩,可概括为“一式二会四展六活

动”。“这届卫夫人书法艺术节比去年更为隆重,内容和形式也更加丰富多样,不仅有学术研讨、书法作品展、文艺展演,还有项目招商推介、非遗文化产品展销、农副产品展销等活动,值得期待。”卫立钧说。

谈起本届卫夫人书法艺术节的亮点,卫立钧说,即将举办的第四届“卫门书派”书学座谈会与往年不同,是一个重头戏。座谈会的内容不仅限于卫氏本门的书法艺术研究,而是扩大到全国的书法教育研究,邀请了来自广东、江苏、四川等省市多个高校的书法专家、学者等专业人士,通过学术研讨活动,共同推动书法创作的发展。书法专家还将走进校园,与小學生零距离交流。

“希望通过举办卫夫人书法艺术节,提高卫夫人书法艺术的知名度,让‘卫门书派’书学得到更好的发展、传承,吸引更多人关注、了解书法这一中国传统艺术,全面展现运城、夏县的人文生态和经济社会发展。”卫立钧说。 记者 范楚乔



▲开幕式现场

■本版摄影 记者 金玉敏 王斌